

focus

股改“收官” 1014家G股今起恢复原名

□本报记者 王璐 黄金滔

沪深交易所今日发布通知，对有关股改公司的股票简称作出调整。自今日开始，沪深两市主板已完成股权分置改革的1014家公司名称将去“G”帽，恢复原来的股票简称；而没有完成股改的公司，股票简称前面加“S”。从“G”到“S”，这意味着我国资本市场的股权分置改革已经基本完成。

具体而言，沪深两市今日摘去“G”标记的G股公司分别有654家和360家。与此同时，沪市有159家未进行股改或已进行股改但尚未实施的公司股票简称前加上了“S”标记；深市主板则有光电股份等77家未进行股改的公司以及深宝安A等40家已进行股改但尚未实施的公司股票简称前加上了“S”标记，以提示投资者。



我国资本市场正迈入“后股改”的全新时代 史丽 资料图

我国资本市场迈入“后股改”时代

□据新华社电

国庆节后的第一个交易日，我国A股市场第一只股改股“G三一”将恢复其原来的简称“三一重工”。其他完成股改的上市公司股票，也将摘掉冠于简称之前的“G”字头。

这一变化被市场视为一个明确的信号——历时一年多的股权分置改革进入“收官”阶段，我国资本市场正迈入“后股改”的全新时代。

股改成果获得市场认可

诞生于特定历史时期的中国股市，长期以来受到股权分置“痼疾”的困扰。在证监会主席尚福林看来，这一问题的存在，不利于形成合理的股票定价机制；影响证券市场预期的稳定；大股东不关心上市公司的股价变动，流通股东“用脚投票”形不成对上市公司的有效约束，使公司治理缺乏共同的利益基础；不利于国有资

产的顺畅流转、保值增值以及国有资产管理制度改革的深化；制约资本市场国际化进程和产品创新。

2005年5月，股改艰难起步。尽管在过去的一年多里频频遭遇争议，尽管仍有一些难以避免的缺憾，股改仍因为给资本市场带来诸多积极的、深刻的变化，而获得市场参与各方的认可。

改革正面效应逐渐显现

在股改推进的一年多时间里，上证综指在起起落落中艰难上行，从2005年5月9日改革启动之初的1130点，攀升至2006年9月29日的1752点。

当然，股改的成功并不仅仅体现在股指上。实际上，随着股改进程的推进，改革的正面效应正逐渐显现：价格围绕价值波动的规则获得市场的认可和尊重，股市的投资价值得以提升；股市应有的优化资源配置作用逐渐得到

恢复；市场不断创新，资本市场效率提高；投资者信心重建，市场人气再度凝聚。

对于投资者而言，股改带来的市场重心整体上移，以及个股投资价值的凸现，为其提供了在改革中“淘宝”的机会。有机构测算，股改已经给流通股东带来了超过3000亿元的财富增长。

股市步入“后股改”时代

“股权分置问题曾是中国内地股市长期存在的制度性缺陷和发展的瓶颈。股权分置改革的顺利推进，为全面实现资本市场的机制转换和功能发挥，打下了坚实的基础。”证监会主席尚福林说。

基于这种坚实的基础，股市开始步入“后股改”的全新时代。

在国务院发展研究中心金融研究所所长巴曙松看来，“后股改时代”上市公司业绩的改善将

在市值上得到更多的体现，而不是每股净资产。因为在业绩

改善股价上升的情况下，大股东可能会注入资产以获得更多的收益。

不过，几乎所有的经济学家和市场人士都有这样的共识：股改的完成并不意味着中国资本市场从此可以“高枕无忧”。高盛(亚洲)有限责任公司董事总经理胡祖六认为，建立一个完善、有效的资本市场需要一系列的配套条件，流动性只是其中的一个必要条件。因此，不能说股改完成了，国有股、法人股流通后，中国资本市场就万事大吉了。

市场人士表示，全流通对于发行制度、交易制度和监管体系的完善，对于吸引更多合规资金入市和更好保护中小投资者利益都提出了新的挑战。对于未来的中国股市来说，市场建设和制度建设仍任重而道远。

从这个意义上来说，“后股改时代”的来临不只是一个重要的阶段性成果，更是我国资本市场

迈向更高台阶的起步。

■分析师观点

全流通将强化A股做多氛围

□特约撰稿 秦洪

今日，A股市场的证券简称将出现较大变化，已完成股改公司的证券简称将去掉“G”，恢复原有股票简称，而未完成股改公司的证券简称将戴上“S”帽子，以提示投资者。

证券简称的这种变化，对于相关上市公司二级市场股价的长期走势来说，理论上并不会带来实质性的影响，或者说，证券简称的变化时点并不会成为相关个股二级市场价格走势的拐点。因为相关上市公司的基本面并不会随着证券简称的变化而迅速出现立竿见影的变化，也就是说，相关上市公司的内在估值水平并不会发生实质性的改变，A股市场的走势也不会因此受到实质性的影响。

但是，从A股市场的发展

史来看，上述变化却具有极为深远的意义，因为这标志着一个新的时代的开始，意味着A股市场历时一年多的股权分置改革的大局已定，A股市场全流通时代的序幕正式拉开。在这种意义上，可以说2006年的10月9日是A股市场发展史上的一个重要分水岭，证券简称的“G”去“S”来，标志着A股市场的发展翻开了新的一页。

证券简称的变化还可能会在心理层面面对A股市场的操作氛围形成积极的引导。一方面，股改过后的做多效应已充分释放，比如说控股股东做高上市公司市值的冲动所带来的“注资”题材，不仅极大地改善了上市公司的资产质量，而且还推高了二级市场股价，成为A股市场牛市的力量源泉。“G”的证券简称进入历史，将对A股市

场的各路资金形成极大的心理层面的暗示——在全流通的背景下，A股市场的牛市预期将更为强烈，这有利于强化A股市场在国庆长假后的做多氛围。

另一方面，未股改的上市公司证券简称将戴上“S”帽子，这将倒逼这些公司尽快完成股改，从而对A股市场的短期走势形成较大的做多动力预期。毕竟“G”去“S”来意味着股改的大局已定，一些未股改的上市公司将不再犹豫，不再徘徊，并尽力创造条件进入股改程序，“S”股的股改含权效应也将因此显现。而“S”股的股改往往与重组等做多题材相伴而行，这也将推动“S”股成为近期A股市场的一个短线热门品种。乐观的业内人士认为，第四季度的A股市场一个主题就是“S”股的含权炒作主题。

聚焦“十一”黄金周楼市

开发商扎堆推新盘 消费者看的多买的少

□本报记者 李和裕

“十一”黄金周已结束，北京、上海、广州、深圳这些一线城市的新房市场都经历了怎样一番景象？上海证券报记者调查发现，京沪穗深的黄金周楼市并未获得开发商预想的成绩。

北京：总体情况不如往年

虽然北京市房地产交易管理网的最新统计数据截止到10月3日，但北京楼市的黄金周表现仍可从中窥见一二。黄金周前三天，北京期房的日签约量为一两百套，现房为十几套，均比9月底要跌去七成以上，与去年同期相比也减少了一成多。而结合9月以来的成交情况，业内人士认为今年北京楼市的整体旺季的总体表现不如往年。

据了解，北京的开发商在黄金周前夕也是摩拳擦掌，打折、送家电、送车位、送物业费……促销手段各种各样，但目前来看营销成果似乎并不理想。

北京房地产交易网的数据统计显示，9月北京住宅期房网上签约总量为14835套，日均495套，与4月的513套相比仍有差距，与去年9月的555套相比也显失色。

在供应上，北京市房地产交易网的数据统计显示，9月北京新盘数量较8月明显增加，获预售许可的住宅项目有54个，其中纯住宅新盘有15个，但相比以往的放量仍然相对较少，且普通住宅供应下滑。

上海：观望气氛依然浓厚



“十一”黄金周期间，京沪等地楼市并未出现火爆场面 史丽 资料图

京沪穗二手楼市波澜不惊

□本报记者 唐文祺

记者从北京、上海、广州等地了解的情况表明，总体而言，“十一”黄金周期间，上述城市二手楼市表现平稳，较之节前并未出现明显回暖迹象。

北京：比节前更平静

北京市地税局7月10日颁布的《关于调整二手房交易计税价格的通知》规定，北京二手房市场自10月1日起，将实行新的计税价格标准。交易价格如果低于北京市地税局公布的最低基准价格，则必须按照最低基准价计算税费。

北京中原三级市场部副总经理宫萍表示：“新计税价格标准较之以往更细致，这对于遏制二手房市场中的一些暗箱操作有很好的作用。”据了解，《通知》主要是为杜绝买卖双方通过做低合同价进行逃税等行

为了规避新计税价格标准，北京二手楼市曾在节前掀起一阵“小浪头”，办理过户的客户增加了不少。但业内人士表示，新政策出台之后往往有一段“观望期”，因此北京的二手楼市较之节前反而平静许多。

广州：客源遭新房市场分流

相比去年同期，今年“十一”长假期间的上海二手房市场受关注程度有较大增长。据上海美联物业的数据，自10月4日起，各家门店的日平均到访客户人数基本恢复到日常数量，与去年同期相比，客户到访数量增长约两成，房源挂牌也有相应回暖。但总体成交量及成交均价较之节前并无明显改变。

上海中原地产虹口区副总监瞿玲表示，目前“两极分化”趋势较为明显。“由于动迁、结婚等刚性需求的影响，总价60

■相关新闻
楼市僵局还能持续多久

□本报记者 于兵兵

一个鲜活的事实正在市场规律这个无形之手的作用下开口说话：随着宏观调控的逐渐深入，几个一线大城市的楼市成交数据欲振乏力，即使是在“黄金周”的带动下，仍难会重现过去几年“金九银十”的楼市神话。

一手房市场，北京、上海、广州、深圳等地“十一”黄金周展会无一不是观望者多，下单者少；二手房市场，新房市场大量促销影响，原本就很少的意向购房者又被分流大半，中介门店显得更冷清。

与此同时，此次“十一”黄金周中，很多开发商纷纷打出低价让利的旗号，甚至一些二手房房东也暗示价格有谈判空间。但是，多数意向购房者仍然选择继续观望。

众多微妙的市场细节总能暗示玄机。坚挺不下的“价升量跌”局面似乎正酝酿松动。但是，分析人士也提醒，局部的松动仍无法说明“大象”已经转身。我们的楼市距离所谓价格合理、供销两旺的理想局面仍很远。而市场更想知道的是，这种僵持是否会促使已经开展了4个多月的房地产调控进一步加强？

在过去出台的众多调控政策中，业内人士认为，直接导致楼市交易下滑的因素主要包括二手房个人所得税征收、北京等城市外资购房限制，以及限期开工、限期销售等方面监管力度的加强。

但另一方面，多项政策内容没有落实到位也助推了楼市进一步走向僵持，比如，上海等一线城市对外资购房限制政策仍未落实；二手房个人所得税征收细则各地甚至各区不一，售房人避税空间仍然较大等等。“短期的僵持是必然的，随着一些新政策的进一步深入，老政策执行力度的进一步加强，这种僵持局面不会持续很长时间。”分析人士指出。